
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ARCOS DE LA FRONTERA 

CONVOCATORIA OPE 2022 

PRUEBA SUPUESTO PRACTICO: OFICIAL ELECTRICISTA 

 

1.- Un cable tetrapolar de cobre con aislamiento de polietileno reticulado (XLPE), 
tensión nominal 1 kilovoltio (kV), longitud 30 metros (m), caída de tensión 1%, alimenta 
a 380/220 Voltios (V), 50 Hercios (Hz) una instalación que consume 35 kilovatios (KW) 
con un factor de potencia 0,8 y tomando conductividad del cobre 44. ¿Cuál sería la 
sección necesaria del conductor si el cable está empotrado en la pared bajo tubo, 
considerando una temperatura ambiente del aire de 40 grados centígrados? (Se 
facilita la Tabla ITC-BT-19). 

A.- 16 milímetros cuadrados. 

B.- 25 milímetros cuadrados. 

C.- 10 milímetros cuadrados. 

 

2.- Si te encuentras en la situación de tener que trabajar con varios generadores 
conectados en paralelo, se deberán conectar a tierra: 

A.- En un solo punto, la unión de los neutros de los generadores. 

B.- Cada neutro de cada generador independiente uno de otro. 

C.- Cada estructura independiente una de otra. 

 

3.- Queremos conseguir selectividad total en los diferenciales de un taller con el 
siguiente esquema, de forma que en caso de una derivación en el último diferencial no 
dispare los de aguas arriba. ¿Cuál sería la combinación de diferenciales con orden (de 
aguas arriba hacia aguas abajo) a utilizar? 

A.- 40A 300mA PRO F; 40A 100mA SEL A; 40A 30mA INS AC. 

B.- 63A 300mA INS AC; 40A 30mA INS A; 25A 30mA INS F. 

C.- 25A 30mA PRO AC; 40A 30mA SEL A; 63A 300mA INS F. 



 

 

4.- A qué tipo de cable corresponde la nomenclatura con norma armonizada, que tiene 
una tensión asignada de 450/750 Voltios (V) con aislamiento de goma natural, cubierta 
de policloropreno flexible, tiene tres conductores y uno de ellos de color amarillo-
verde, de sección es de 6 milímetros cuadrados (mm2). 

A.- Un cable H07RV-F 3G6 

B.- Un cable H07RN-F 3G6 

C.- Un cable H07GN-F 3G6 

 

 

 

 

 



5.- Del siguiente esquema ¿Cuál seria la resistencia equivalente y las intensidades 
parciales? 

  

A.- 132 Ohmios y I1= 0,12 I2= 0,10 I3= 0,02 Amperios 

B.- 180 Ohmios y I1= 0,09 I2= 0,05 I3= 0,04 Amperios 

C.- 160 Ohmios y I1= 0,10 I2= 0,06 I3= 0,04 Amperios 

 

6.- En las cabinas de protección en media tensión se usa generalmente como gas 
aislante: 

A.- Hexafloruro de oxígeno. 

B.- Aceite. 

C.- Hexafloruro de azufre. 

 

7.- Un local comercial, situado en la planta baja de un edificio, tiene los siguientes 
receptores: 

Alumbrado: 

Seis pantallas de dos tubos fluorescentes de 58 Vatios (W), 230 Voltios (V) 

Veinte lámparas fluorescentes de 36 Vatios (W), 230 Voltios (V) 

Fuerza: 

Un motor de 400/230 Voltios (V), 3,6/6,2 Amperios (A), 50 Hercios (Hz), cosφ=0,80 

Un motor de 400/230 Voltios (V), 5,2/8,8 Amperios (A), 50 Hercios (Hz), cosφ=0,82 



Una línea de tomas de corriente, con una potencia a considerar de 1 Kilovatio (kW) 

Una línea de calefacción, con la potencia a considerar de 6 Kilovatio (kW) 

La tensión de servicio es trifásica con neutro, 400/230 Voltios (V), 50 Hercios (Hz) y 
tomando como conductividad del cobre 44. 

Los conductores son de cobre, unipolares, aislados con poliolefina termoplástico 
(PVC) para 750 Voltio (V), en instalación empotrada en pared de obra bajo tubo y la caída 
de tensión en la derivación es el 1%. ¿Cuál es la previsión de cargas del local trifásica y 
sin aplicar coeficientes de simultaneidad? 

A.- 15.500 Vatios (W) 

B.- 15.728,36 Vatios (W) 

C.- 15.678,15 Vatios (W) 

 

8.- ¿Qué es un mantenimiento eléctrico preventivo? 

A.- Se basa en la idea de establecer una serie de puntos de control, que serán revisados 
periódicamente para reducir las probabilidades de que los equipos eléctricos 
presenten averías. 

B.- Es una estrategia que consiste en la aplicación de distintas técnicas para 
pronosticar el futuro fallo de un componente de una máquina, de tal forma que dicho 
componente pueda reemplazarse justo antes de que falle. 

C.- Implica modificar parámetros aun cuando el sistema esté funcionando como se 
espera. No necesariamente hay averías o errores, sino cambios externos que motivan 
ajustes en los sistemas para así garantizar la mejor funcionalidad posible. 

 

9.- Se trata de una instalación interior, formada por una línea monofásica (230 Voltios 
V) de 80 metros de longitud, formada por conductor bipolar de cobre aislado con 
Cloruro de Polivinilo (PVC), discurre bajo tubo en montaje superficial y alimenta una 
toma de 5 Kilovatios (Kw). ¿Qué sección por intensidad admisible? (Se facilita la Tabla 
ITC-BT-19) 

A.- 4 milímetros cuadrados (mm2). 

B.- 2,5 milímetros cuadrados (mm2). 

C.- 6 milímetros cuadrados (mm2). 

 



10.- Cuando las luminarias de alumbrado exterior sean de clase I: 

A.- Se conectarán al punto de puesta a tierra mediante conductor de cobre sección 
mínima igual a la de los conductores activos. 

B.- Se conectarán al punto de puesta a tierra y se recubrirán mediante un aislamiento 
suplementario. 

C.- Se conectarán al punto de puesta a tierra del soporte mediante conductor de cobre 
de sección mínima igual a 2,5 mm2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PREGUNTAS DE RESERVA 

1.- Según el circuito enterrado de alumbrado público con 9 luminarias de 150 Vatios 
(W)de vapor de sodio alta presión (VSAP) de la figura siguiente, circuito 0AC, de donde 
el 0 se encuentra en el cuadro general de mando y protección CGMP, con una tensión 
de 400 voltios y una conductividad del cobre de 44 ¿Cuál de las siguientes respuestas 
corresponde a la sección normalizada del conductor considerando la máxima caída de 
tensión para dicho circuito? 

 

 

A.- 4x(1x6) + 16mm2 

B.- 4x(1x6) + 6mm2 

C.- 4x(1x4) + 16mm2 

 

2.- Necesitamos montar un cuadro eléctrico de alumbrado público en el exterior, ¿qué 
grado de protección mínima debe de tener dicho cuadro? 

A.- IP-67 IK-8 

B.- IP-55 IK-10 

C.- IP-44 IK-10 

 

3.- ¿Cuál es rendimiento luminoso de una lámpara incandescente que consume 100 
Vatios (W), y según sus características, es capaz de emitir un flujo luminoso de 1.380 
lumenes (Lm)? 

A.- 13,8 lumenes/ Vatios (Lm/W) 

B.- 0,072 Vatios/Lumenes (W/Lm) 

C.- 138.000 Vatios por lumenes (WxLm) 



 Intensidades Máximas Admisibles en los Conductores (ITC-BT-19)   
  

Las intensidades máximas admisibles, se regirán en su totalidad por lo indicado en la Norma UNE 
20.460 -5-523 y su anexo Nacional. En la siguiente tabla (a partir de la mencionada norma UNE) se 
indican las intensidades admisibles, para conductores de Cu, para una temperatura ambiente del 

aire de 40° C y para distintos métodos de instalación, agrupamientos y tipos de cables.  

 

 - Se indican como 3x los circuitos trifásicos y como 2x los monofásicos (GUÍA-BT-
19). 
 - A efecto de las intensidades admisibles los cables con aislamiento 
termoplástico a base de poliolefina (Z1) son equivalentes a los cables con 
aislamiento de policloruro de vinilo (PVC) (GUÍA-BT-19). 



 

 

 


